

# 医政对峙两个月,韩国总统为什么突然道歉了?

# 朝鲜成功试射新型中远程高超音速弹道导弹

韩国总统尹锡悦日前就医学院扩招方案及医疗改革发表讲话,对未能及时化解医疗界“罢工潮”给国民带来不便深表歉意。尹锡悦说,如果医疗界能给出更妥当、更合理的方案,政府将持开放态度讨论。

自韩国政府今年2月公布医学院扩招方案后,大批医院医生罢工、医学院学生罢课,医学院教授也提出集体辞职,造成医疗体系混乱。政府和医疗界的对峙已经持续两个月,双方一直态度强硬、互不相让。

### 总统为何此时道歉?

韩国第22届国会选举定于4月10日举行,这次选举对韩国政局未来数年走向意义重大。执政的国民力量党希望通过这次选举改变目前“朝小野大”局面,在立法层面为尹锡悦政府未来三年执政保驾护航。而韩国一项最新民意调查结果显示,最大在野党共同民主党的支持率领先于国民力量党。

韩国媒体和分析人士认为,尹锡悦此

时道歉与即将到来的选举不无关系。韩国《时事周刊》在早前的报道中说,尹锡悦支持率2月上升的助推因素之一是推进医学院扩招。当时就有分析指出,尹锡悦政府就扩招展现的强硬态度有基于选情的考量。但如今在实习和住院医生罢工长期化影响下,韩国国民对于医疗改革的态度也逐渐从支持变成有所动摇。

根据韩国国民调查机构“真实计量器”4月1日发布的民调结果,尹锡悦支持率已连续5周下滑。韩国媒体指出,随着政府与医疗界的对峙加剧医疗系统危机,韩国要求政府妥协的声音增大。国民力量党国会议员安哲秀1日表示,应重新讨论扩招规模。

### 能否挽回选战劣势?

尹锡悦在道歉的同时再次强调了政府实施医改的决心和扩招必要性。他表示,扩招2000人是政府经过严密计算并与医疗界充分讨论后得出的结论,是最低限度的扩招规模。如果医疗界希望缩小扩招规模

并提出有科学依据的方案,政府将持开放态度讨论。他还呼吁医疗界立即中断“非法集体行动”。

据韩联社报道,大韩医师协会1日表示,尹锡悦的讲话内容与政府此前所发表的观点毫无区别,令人失望。

韩国专家认为,尹锡悦的讲话并未达到“消除矛盾”的目的,而是将“皮球”踢给医疗界,尚不足以帮助执政党在国会选举中挽回劣势。韩国政治评论家李康润表示,从选举角度来看,尹锡悦的讲话对执政党没有太多帮助,目前人们都希望看到更加积极的措施。

### 韩国医政对峙何时休?

韩国此次医疗系统危机的导火索是政府2月初公布的医学院扩招方案,内容包括从2025学年起将医学院招生规模从目前的3058人增至5058人,到2035年将新增1万名医生。政府表示,扩招计划基于2035年的供需预测而定,考虑到人口老龄化导致的医疗

需求增加,届时医生缺口将达1.5万人。

韩国医疗界则认为,政府扩招计划治标不治本,无法解决医疗人员紧缺、资源分配不均等问题,且盲目扩招可能引发过度医疗,从而加重医保系统财政负担,同时还可能降低医学院教学质量。大韩医师协会要求政府立即撤回扩招计划,称政府若单方面强推这一计划,医疗界将“动用一切合法手段抵制”。

这并非韩国医疗界与政府围绕医学院扩招的首次对峙。文在寅政府时期也曾发布扩招方案引发医疗界大罢工,最终以政府妥协、停止推进扩招政策收场。

受“罢工潮”影响,韩国国内近期出现救护车载着病人辗转十多家医院无人接收、病人因未得到及时医治而死亡、首都圈几家大医院的手术和诊疗量减半等情况。有分析认为,如果医疗界和政府间的分歧无法尽快弥合,韩国医疗体系恐将面临更多混乱。

□新华社记者 陆睿 孙一然 冯亚松 (新华社首尔4月3日电)

新华社首尔4月3日电 朝中社3日报道,朝鲜2日首次成功试射“火星炮-16B”新型中远程固体燃料弹道导弹,该导弹搭载新研发的高超音速滑翔飞行战斗部。朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩现场指导试射活动。

据朝中社报道,该导弹在平壤市郊某人民军部队训练场向东北方向发射。从导弹分离的高超音速滑翔飞行战斗部沿预定飞行轨道飞行,第一次顶点高度达101.1公里,第二次顶点高度达72.3公里。战斗部准确落在射程1000公里界限的朝鲜半岛东部水域。

报道说,此次试射未对周边国家安全造成任何负面影响。

朝中社援引金正恩的话说,此次成功试射标志着“彰显朝鲜国防科技力量绝对优势的又一个威慑性战略攻击武器由此诞生”。

金正恩表示,朝鲜已实现不同射程的所有战术、作战、战略级导弹的固体燃料化、弹头操控化、核武器化,从而成功贯彻了对全球范围内任何敌方对象实施“迅速、准确、强有力”攻击的导弹武力建设三大原则。他要求朝鲜国防科研部门不断提升国家防卫力量。

新华社哈拉雷4月3日电(记者 张保平)津巴布韦总统姆南加古瓦3日宣布,厄尔尼诺现象引发的干旱威胁到该国粮食安全,国家进入灾难状态。

姆南加古瓦当天发表国情咨文时说,受厄尔尼诺现象影响,津巴布韦全国80%以上地区降雨量低于正常水平,2023至2024年度农业季当前产量不尽如人意。

他表示,当季夏粮产量预计约86.8万吨,全国粮食缺口近68万吨,需由进口弥补。在主粮玉米收成不足的情况下,保证冬小麦的收成至关重要。“我们的首要任务是确保所有津巴布韦人的粮食安全。”

姆南加古瓦说,根据初步评估,津巴布韦需要投入超过20亿美元以确保粮食安全。他呼吁全国民众以及国际社会、联合国机构等帮助津巴布韦渡过难关。

津巴布韦农业部官员奥伯特·伊里日前表示,该国每年需要220万吨谷物作为粮食和饲料。

4月3日,农民在津巴布韦首都哈拉雷近郊的一块玉米地检查作物长势。新华社发(肖恩·朱萨摄)



## 伊朗总统谴责西方国家向以色列提供支持

新华社德黑兰4月3日电(记者 沙达提)据伊朗伊斯兰共和国通讯社3日报道,伊朗总统莱希2日晚与叙利亚总统巴沙尔通电话时,谴责西方国家继续向以色列提供支持。

据报道,莱希与巴沙尔通话讨论应对以色列所犯“罪行”。莱希谴责西方国家明知以色列不遵守人道主义和国际原则,仍继续向其提供财政、武器等方面支持。

巴沙尔说,以色列继续在巴勒斯坦、叙利亚和黎巴嫩实施“侵略和犯罪”,违反国际法。他强调,叙伊双方都认为以色列扰乱地区及世界安全,和平与稳定,有必要就此加强地区和国际合作。

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑1日遭以色列空袭,至少13人死亡。事发后,多个国家和国际组织对以色列此举表示强烈谴责。

## 乌克兰最大能源私企称因空袭丧失80%发电能力

新华社基辅4月3日电(记者 李东旭)乌克兰最大的私营能源企业顿巴斯燃料和能源公司2日晚在社交媒体发文说,俄罗斯连续发动的空袭导致该公司丧失了80%的发电能力。

顿巴斯燃料和能源公司表示,近期的空袭导致该公司旗下6座大型火力发电厂有5座严重受损,“处境艰难”。

顿巴斯燃料和能源公司旗下拥有乌克兰最大的风电、太阳能、火力发电设施,下属电网负责向基辅市、基辅州、第聂伯彼得罗夫斯克州、敖德萨州和顿涅茨克地区的1300万用户提供配电服务。据公司官网发布的数据,2023年该公司火力发电152亿千瓦时,满足约510万户乌克兰家庭年均用电需求。

俄方近期加强了对乌克兰能源设施空袭力度。据俄国防部网站消息,俄国防部长绍伊古2日在俄军领导层专题电视电话会上发表讲话时说,俄军3月使用精确武器和无人机对乌克兰实施了190次集群打击和2次大规模打击,乌军事和能源基础设施受损。

## 日本解除海啸警报

新华社东京4月3日电(记者 姜俏梅 郭丹)日本气象厅3日解除面向宫古岛、冲绳本岛等地发布的海啸警报。

随着警报解除,一度关闭的那霸机场、宫古岛机场和石垣岛机场已重新开放。不过,此前不少航班被取消或转降鹿儿岛等其他机场,很多旅客的行程因此受到影响。

日本内阁官房长官林芳正说,目前还没有收到有关人员伤亡、财产损失的报告。

日本气象厅3日上午发布预警称海啸将多次抵达宫古岛、冲绳本岛等地,呼吁居民远离海边并迅速转移到高处。

## 以色列军队已摧毁加沙希法医院

新华社日内瓦4月2日电(记者 曾焱)世界卫生组织2日表示,以色列军队过去两周对加沙希法医院的围攻已摧毁这一加沙地带的最大医院。

世卫组织发言人玛格丽特·哈利斯当天在联合国例行记者会上说:“希法医院院长告诉我们,希法医院已经‘不复存在’,它再也不能以任何形态或方式发挥医院的功能。”

哈利斯说,希法医院是大型的三级医疗中心,原本拥有750张病床、25个手术室和30个重症监护室,能为患者提供良好的医疗服务。以色列军队过去两周的围攻摧毁了这一加沙地带医疗系统的“核心”,其间至少有21名病人死亡。世卫组织连日来一直试图向希法医院和加沙地带北部仅存的医疗设施运送药物、燃料和食物,但大多数救援任务都遭到拒绝。哈利斯再次呼吁加沙地带实现停火。

3月18日,以军攻入希法医院并发表声明说,有情报显示巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员进入希法医院并将医院用作指挥中心。据哈马斯媒体办公室3月30日发表的声明,以军围攻希法医院及其周边地区造成至少400人死亡、1050座房屋被毁。巴勒斯坦电视台4月1日报道,以色列军队当天凌晨从希法医院撤离。

## 周宁县自然资源局关于拍卖出让洋庄住宅用地A9-A15号地块国有建设用地使用权的公告

周自然资告字[2024]6号

经周宁县人民政府批准,周宁县自然资源局决定公开拍卖位于狮城镇洋庄村的洋庄住宅用地A9-A15号共7幅地块国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、申请人范围及资格要求

中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织,除法律、法规另有规定外,在规定期限内均可申请参加竞买。申请人应单独申请。不接受被列入福建省自然资源厅公布的“黑名单”和失信被执行人的企业、个人和其他组织参加竞买。

二、地块的基本情况和规划指标要求

出让地块必须按照《国有建设用地使用权出让合同》约定的条件和规划要求(详见周自然资规[2023]31号、周自然资规[2024]2号文件)进行开发建设。地块用途均为二类城镇住宅用地,出让年限70年,具体地块规划指标如下:

地块编码	面积(平方米)	容积率	建筑密度(%)	建筑层数	建筑面积(平方米)	层高控制(米)	建筑限高(米)	悬挑控制(米)
2024拍(洋庄)A9号	72	4.775	100	4.5	343.80	底层3.6, 二层以上3.0	檐口控高15.60	二层以上南面挑出0.6
2024拍(洋庄)A10号	72	4.775			343.80			
2024拍(洋庄)A11号	72	4.775			343.80			
2024拍(洋庄)A12号	72	4.775			343.80			
2024拍(洋庄)A13号	91.28	4.9544			452.24			
2024拍(洋庄)A14号	103.3	4.8747			503.56			
2024拍(洋庄)A15号	91.5	5.1040			467.02			

三、竞买规则

1.本次拍卖出让按照价高者得原则确定竞得人。A9-A12号地块起拍价为70万元,A13号、A15号地块起拍价为90万元,A14号地块起拍价为100万元,A9-A15号地块竞买保证金均为20万元,增价幅度均为2万元或2万元的整数倍。

2.竞买申请人参加上述地块现场拍卖时,可参与其所缴竞买保证金对应数额宗地的竞买;若未竞得该地块,竞买保证金可转为符合条件的其他地块的竞买保证金。拍卖会开始前,平均每个地块竞买申请人不足2个自然人(或企业法人)的,则按照地块序号由后向前自动终止拍卖,直至申请人数量满足拍卖地块人数要求。

四、报名须知

1.本次拍卖出让的详细资料和要求,详见拍卖出让文件。申请人可于2024年4月18日至2024年4月28日到周宁县自然资源局二楼利用与管制股或龙岩市中信拍卖有限公司(宁德市闽东东路32号现代传媒港2幢403)获取拍卖出让文件。

2.申请人可于2024年4月18日至2024年4月28日到周宁县自然资源局二楼利用与管制股向我局提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2024年4月28日15时00分(以到指定银行账户时间为准)。经审核,申请人按规定交纳拍卖保证金,具备申请条件的,我局将在2024年4月29日17时00分前确认其竞买资格。

3.土地竞得人于成交之日起10日内与县自然资源局签订出让合同,于合同签订之日起30日内缴清全部土地出让金(含竞买保证金),于合同签订之日起一年内动工建设,三年内竣工。

4.其他要求详见《周宁县自然资源局关于洋庄住宅用地7幅地块国有建设用地使用权拍卖出让须知》。

5.本公告视同登记公告。宗地公开出让后将按有关规定予以土地权属登记。凡对本次出让宗地有异议者,请于2024年4月3日至2024年5月2日期间,持有关证件及材料向我局提出,逾期没有提出异议的,我局将在公告期满,办理土地供应手续后,直接登记给受让方,该宗地范围内原有土地证同时作废。

6.周宁县自然资源局对本《公告》有解释权。

五、拍卖活动时间和地点

本次国有建设用地使用权拍卖活动于2024年4月30日9时30分在周宁县政务服务中心二楼开标室2(福建省周宁县狮城镇仙风大道66号)举行。

六、联系方式与银行账户

联系地址:周宁县自然资源局二楼利用与管制股,宁德市闽东东路32号现代传媒港2幢403。

联系人:曾先生(0593-2817398),张女士(负责规划答疑,0593-5622353),肖先生(0593-5665180)。

开户单位:周宁县自然资源局

账号及开户行:35001687607052505175(中国建设银行周宁支行),935002010011276695(中国邮政储蓄银行)1407003029900062792(中国工商银行周宁支行)

周宁县自然资源局  
2024年4月3日